

Информация о состоянии охраны труда и  
производственного травматизма  
в Свислочском районе за 2022 год

Гродненским областным управлением Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в 2022 году проводился постоянный надзор за обеспечением нанимателями прав работников на здоровые и безопасные условия труда в свете требований Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь». В 2022 году при осуществлении надзорной деятельности сделан упор на предупредительный характер с переходом к широкому использованию профилактических мер, направленных на предотвращение правонарушений.

В феврале 2022 года проводилась выборочная проверка Свислочского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства. При проведении проверки в организации был выявлен ряд нарушений законодательства об охране труда и законодательства о труде. Так, работники своевременно не обеспечивались средствами индивидуальной защиты; к эксплуатации был допущен электромеханический инструмент, не прошедший периодической поверки; имели место нарушения в части организации и проведения контроля за состоянием охраны труда; нарушен порядок проведения осмотра зданий и сооружений; установлены факты нарушения порядка предоставления трудовых отпусков работникам, а также другие нарушения. Нарушения, выявленные в ходе проверки, устранены в предписанные сроки. По результатам проверки руководитель организации и должностные лица, чьи действия (бездействия) повлекли нарушения требований законодательства о труде и об охране труда, привлечены к административной ответственности в виде штрафов.

Государственным инспектором отдела надзора за соблюдением законодательства об охране труда Гродненского областного управления проводились мониторинги соблюдения требований законодательства об охране труда в организациях, расположенных на территории Свислочского района. Был проведен мониторинг в ИООО «ВестЛоджинг», ООО «Западный Лес», ПУ «Свислочская фабрика лозовой мебели», Свислочском филиале КУП «Гроднооблтопливо», ДРСУ № 209 КПРСУП «Гроднооблдорстрой», ОАО «Хоневичи», ООО «СеленаСтройБер», ОАО «Свислочьремстрой», СУП «ВМК-Агро». В ходе проведения мониторингов выявлялись факты неприменения

работниками средств индивидуальной защиты (СУП «ВМК-Агро», ОАО «Свислочьремстрой», Свислочский филиал «Гроднооблтопливо»). В ходе проведения мониторингов было выявлено 45 нарушений требований законодательства об охране труда. Все нарушения требований законодательства об охране труда устранены в рекомендуемые сроки.

Для оказания методической и практической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда нанимателями, в составе мобильной группы, созданной при Свислочском райисполкоме, государственным инспектором труда проведено 91 обследование организаций Свислочского района, выявлено 681 нарушение законодательства об охране труда. Нарушения, выявленные в ходе обследований, устранены в установленные сроки. Характерными нарушениями, выявляемыми при проведении обследований, явились: не использование специальных подставок при производстве ремонтных работ на сельскохозяйственной технике, допуск работающих к самостоятельной работе после прохождения первичной проверки знаний по вопросам охраны труда без оформления приказа, не проведение контроля за состоянием охраны труда в организации, эксплуатация лестниц, не прошедших испытания. Так, в УСП «Новый Двор Агро» эксплуатировалась лестница-стремянка, не прошедшая испытания, при ремонте тракторов на пункте ТО и Р в СУП «ВМК-Агро» не использовались специальные подставки. Аналогичные нарушения выявлялись в ОАО «Акр-Агро».

В ходе информирования населения о состоянии производственного травматизма его профилактике в организациях Гродненской области и в частности Свислочского района использовались средства массовой информации. Так, в 2022 году было размещено 3 информации на сайте Свислочского райисполкома, 2 статьи в районной газете, размещалась информация в телеграмм-канале Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.

Проводимая Гродненским областным управлением совместно с другими заинтересованными органами работа позволила не допустить случаев производственного травматизма в Свислочском районе в 2022 году (в 2021 году было допущено 2).

Государственный инспектор труда

Г.Н.Игнатович